PC Przykład 12
W zbiorniku o kształcie pionowego walca magazynowane jest paliwo ciężkie (mazut) wymagające przechowywania w temperaturze powyżej 35°C. Przed pompowaniem mazut należy podgrzać do temperatury 70°C. Obliczyć:
(a) ilość ciepła potrzebną do podgrzania mazutu od 35 do 70°C,

(b) wydajność cieplną nagrzewnicy podczas podtrzymywania temperatury mazutu na poziomie 35°C,
c) tygodniowy koszt przechowywania mazutu,

c) ilość ciepła jaką uzyskuje się ze spalenia mazutu zawartego w zbiorniku,

Dane:
temperatura otoczenia 15°C

średni dla zbiornika współczynnik przenikania ciepła mazut-powietrze 12 W/(m2·K)

średnica zbiornika 20 m

wysokość zbiornika 15 m

stopień napełnienia zbiornika 90%

ciepło właściwe mazutu 1,9 kJ/(kg·K)
gęstość mazutu 920 kg/m3
wartość opałowa mazutu 41 MJ/kg
